
最新小学生综合种植实践活动记录 小学
综合实践活动教案(优质6篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编帮大家整理的优
质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小学生综合种植实践活动记录篇一

教学目标：

1、教育学生懂得吃瓜果的卫生。

2、让学生懂得吃不干净的瓜果有害健康。

教学重点：

生吃瓜果必须要洗干净。

教学难点：

生吃瓜果必须要洗干净。

教学辅助：

多媒体

教学设计：

一、谈话导入。

你们爱吃水果吗？吃水果前洗不洗手？削不削皮？

二、探究新知。



1、吃瓜果有什么好处呢？

瓜果的营养丰富、香甜可口，有助于消化，人人都喜欢吃。

2、生吃瓜果为什么要彻底洗干净呢？

3、吃了不干净的水果有什么危害呢？

4、学生讨论回答。

5、教师小结：

病等，就是嘴巴这个唯一的入口吃进去的，所以，当我们

伸手去拿西红柿、黄瓜、苹果、桃子、杏、梨等瓜果时，

先要问问自我“我们的手是不是彻底洗干净了？这些瓜果

是不是洗干净了？”必须保证洗净手、洗净瓜果再吃。

6、吃瓜果什么时间吃有利于健康呢？

7、一次能不能吃太多呢？为什么？

8、学生回答教师的问题。

9、教师小结：

瓜果中有丰富的有机酸，可促进消化液的分泌，而瓜果中的
纤维素和果胶能促进胃肠蠕动，所以，应在饭后吃适量的瓜
果利于食物的消化。但不可在饭前把水果当零食吃，更不可
过量，以免影响正常进食。有胃病的学生要少吃或不吃含酸
性较多或带刺激性的水果，如杨梅、李子、柠檬等。经常大
便干燥的学生要少吃莲子、苹果，而应多吃香蕉和梨。对因
维生素c缺乏而常有牙龈出血、皮下出血或伤口不愈合的学生



应多吃含维生素c丰富的鲜枣、山楂、柑、柠檬、草莓等。天
气炎热可吃西瓜、黄瓜解署。

三、巩固练习。

1、吃水果时要注意什么？

2、吃水果前你是怎样做的呢？

板书设计：

吃瓜果：要洗净

要削皮

不可多吃

小学生综合种植实践活动记录篇二

一、教学目标：

1、让学生了解观察是一种很重要的方法，明白观察的概念，
并学会怎样观察的方法。

2、让学生初步了解观察中要注意的问题。

3、让学生初步体验观察的过程，并学会撰写观察记录表。

二、教学重难点

重点：了解观察的意义，学会观察的方法。

难点：观察法的运用，并学会撰写观察记录表。

三、教学准备



1、制作课件。

2、准备观察的材料：饼干、矿泉水

3、制作观察记录表

四、教学过程

（一）谈话激趣

同学们，我们先来做个游戏！我请***同学先到门外去。（转
身问）你们有谁明白***同学今日穿什么上衣，什么长裤，什
么鞋子吗？（指名回答）。

你怎样明白这么清楚？（观察了一下）你们怎样没有注意呢？
（没有仔细观察）

师小结：其实在生活中许多事物仅有经过我们的观察，才会
有所了解，才会有所发现。今日，这节综合实践活动课我们
就来探讨一下怎样进行观察？（板：怎样进行观察）

（二）研究讨论

1、什么是观察呢？观察是一种有计划、有目的、较持久的认
识活动，也是用人类的多种感官去认识客观事物现象的一种
活动。

2、平时你都用什么感官去观察周围的事物呢？（眼睛、耳朵、
鼻子、舌头、手等）

3、此刻，发挥你的多种感官去观察一下你们的教室，你观察
到了哪些同类事物？（有生命的、无生命；木质、陶瓷、发
光、电器等）

4、导语：刚才大家观察的十分仔细，发现了教室里有这么多



同类的事物。所以仅有经过观察才会有所发现，并且观察是
综合实践活动中一种重要的方法。怎样对事物进行观察呢？
下头我请一位同学来观察一下这块饼干。

让学生经过看，发现这块饼干是方的，上头有一些小孔等，
之后让学生用鼻子闻一闻，觉得饼干很香；然后让学生尝一
尝饼干的味道，很脆又有点甜，吃起来香喷喷的。

5、四人小组讨论后，反馈，并进行小结：（课件出示）

（1）观察要有序；

师点拨：观察的顺序有哪些？

（2）观察要有目的；

（3）观察要进行比较；

（4）观察要启发想象。

（三）实践操作

1、教师给每个学生发一瓶矿泉水，要求经过观察把观察的过
程记录下来，填写观察记录。

附：（观察记录表）

观察记录表

观察对象

观察人

观察时间



观察过程和结果

收获和体会

2、学生交流观察记录。

（四）课堂总结与延伸

1、师生总结。师：请大家再来回顾一下观察需要注意的几个
问题。（……）

2、课外延伸：期望在今后的生活中每位同学都能养成观察的
好习惯，做个社会的有心人。

（五）作业

课后观察蚂蚁，并写一份观察记录。

小学生综合种植实践活动记录篇三

1、饮食与健康活动由来：一日三餐是人们生活中的大事，俗
话说：民以食为生。健康的饮食能提供人体生长、生存所需
要的基本营养，让人们拥有强健的身体、充沛的精力、拥有
健康的人生，对于处在生长发育时期的学生来说就尤为重要。
但是，生活中不少学生没有良好的饮食习惯，不卫生、不合
理、不科学的饮食现象在学生中普遍存在。因此，展开这次
活动对学生来说，既比较实用又非常有价值。活动目标：通
过活动，让学生了解饮食与健康的密切联系，了解不同食物
的营养价值，养成科学合理的饮食习惯，关注自己与他人的
健康。活动准备：

不管是胖还是瘦，都与饮食有直接的关系。你了解我们的饮
食情况吗？我信的饮食是否科学？饮食是否均衡？我们的身
体健康吗？哪些食物对我们的生长有好处？哪些食物给我们



的身体带来伤害？根据你的实际情况，确定一个感兴趣的活
动主题，在班里交流一下，看看哪些同学与你的共同的想法？
哪些同学想研究的主题与你的有一定联系，组成一个活动小
组，明确小组的活动主题。

活动主题出不了，那还是第一步哟！要使活动开展得有声有
色，可一定要有明确的活动计划，与小组同学一起，对活动
过程中主要研究什么，怎样活动、人员分工等方面进行具体
的安排，相信你们一定能制定出一份周详的活动方案。小组
在书上填写小组活动方案。

1、利用课余时间，收集、整理饮食与健康方面的资料。2、
向父母、老师或身边的厨师了解各种菜谱中的营养搭配技巧。
3、编制调查表。4、关注身边肥胖或消瘦或体重正常的人员，
确定调查对象。活动过程：一、交流、整理资料1、你找到了
哪些有价值的资料？与同学们分享吧！2、通过资料的收集与
整理，你了解了什么？发现了什么？明白了什么？二、调查
与分析1、同学们，你平时的饮食卫生吗？有没有做到饭前便
后洗手？有没有吃过期、变质的食品？你的饮食习惯科学吗？
你周围的人呢？围绕这些内容展开一次调查，了解一下你和
周围人的饮食卫生。

2、分小组设计调查表。

3、学生调查。师：在我们周围的同学中，有不少“小胖墩”或
“豆芽菜”，他们平时吃些什么呢？他们的胖与瘦和他们的
饮食有关系吗？请你作一个小调查，现试着分析一下原因。
活动地点：学校、家庭、小区。活动时间：一周。分散在平
时。

5、撰写调查报告通过以上资料的收集与整理，调查与分析，
前后联系起来看，你发现了什么？撰写小组的调查报告。三、
实践活动针对学校菜肴的实际情况，结合有些同学偏食、厌
食等不科学的饮食习惯，开展一次科学饮食宣传活动，可自



由组合进行设计，以建议、提醒食堂工作人员合理搭配膳食，
确保学生的均衡营养，提醒、教育身边的同学吃饱、吃好、
吃出健康的身体。

1、分组讨论，动手设计一条宣传标语或拟写一份倡议书。

2、收集整理有关饮食与健康的资料，下发给食堂工作人员。

3、在学校、家庭或社区等场所进行宣传。

以小组为单位，开展一次“我是小小营养师”设计活动，比
比哪组的设计棒！五、活动总结1、汇报与展示（1）组内交
流收集的资料，调查的内容，分析的结果，展示活动方案和
活动资料，整理活动所得、改进之处。（2）班级汇报，互相
学习，共同分享。（3）交流典型的事例、倡议书等材料，展示
“我是小小营养师”设计成果。2、收获与体会。通过参与本
次主题活动，我们亲身体验到了资料收集、调查分析、设计
宣传等活动，一定有许多收获与体会，把它们写下来吧！学
生写“我的收获”并交流。

小学生综合种植实践活动记录篇四

教学目标：

1、经过扮演医生、护士等主角，帮忙学生了解医护人员的辛
勤劳动，从而唤起学生对他们的理解和尊重。

2、经过扮演小患者主角，帮忙学生养成在公共场所使用礼貌
用语的习惯。初步了解患者看病的顺序。增加社会生活小常
识。

学生全面、公正、客观地了解医护人员的工作情景

认识到每个人之间要互相理解、互相帮忙、互相服务



一、导入。

以小组为单位，根据背景资料，引出学生发现“医院看病是
怎样的顺序”。

二、活动过程。

1、想一想。

以小组为单位讨论“开个小小医院应当做哪些准备？”教师
要给予学生充分的想象空间，让学生充分利用已有的知识和
收集来的信息回答问题。

2、玩一玩。

进行体验于实践。设计下头几种情景：

医护人员互相配合得十分好，为抢救患者赢得了时间……

医护人员互相配合不默契，为患者带来不必要的痛苦，……

医护人员态度和蔼、配合默契，但患者却在诊室大喊大
叫……

医护人员态度生硬，患者、陪者细心回答着各种问题……

对于以上的各种表演情景，教师要给予充分肯定，因为这些
情景在生活中是客观存在的，关键是如何正确看待和处理这
些问题，对于表演十分好的组及时表扬和鼓励。

3、议一议。

针对学生表演的几种情景，引导他们进行分析、反思于交流，
帮忙他们正确认识医患之间的关系。



三、活动评价。

在评价时要异常关注学生的活动态度、解决问题的本事和创
造性上。学生还能够自由地交换意见、发表看法。

四、活动延伸。

在课下进行，学生能够向周围的人去了解医护人员是怎样工
作的，然后进行汇报、交流，并试着练习用体温表测体温。
练习用体温表测体温。

小学生综合种植实践活动记录篇五

教学目标：

经过各个事例和同学们周边的事情，讲述行为习惯养成的重
要性，小学综合实践活动教案：《养成教育》教案。

教学重点：

让学生亲身感受自我行为习惯的偏差，激励自我及时改正不
良习惯。

教学难点：

期望学生们经过这么一次思想教育及时改变过来，为养成更
好的习惯努力。

教学过程：

请看以下事例：1、曾看到这样一则报道，说的是新加坡，新
加坡是一个通用英语的国家，这个国家的公共场所的各种标
语大多是用英语书写。但其中的一些礼貌礼貌的标语，如"不
准随地吐痰"、"禁止吸烟"、"不准进入草坪"等却用中文书写。



为什么呢人家回答："因为有这些不礼貌行为的大多数是中国
大陆的游客。"为此，到新加坡考察的一位中学校长语重心长
地说："不礼貌行为也是国耻。"不知大家是否记得，中央电
视台以往报道，国庆节后的天安门广场，随处可见口香糖残
迹，40万平方米的天安门广场上竟有60万块口香糖残渣，有
的地方不到一平方米的地面上，竟有9块口香糖污迹，密密麻
麻的斑痕与天安门广场的神圣和庄严构成了强烈反差。

此刻你们看看你们自我的行为习惯呢

在我们身边，在一部分同学身上，还存在着一些不礼貌的行
为。例如，在我们的学校内总能见到与我们美丽的学校极不
和谐的纸屑，教室里、学校内食品袋、方便面盒随处可见，
甚至有的同学认为：反正有值日的同学打扫，扔了又何妨；
再例如有的同学在教室内追逐打闹，走路推推搡搡习以为常；
还有部分同学相互之间讲脏话、粗话，随意攀爬树枝，甚至
还有个别同学故意损坏学校的公共财物。我们很多同学把文
化知识的学习放在首位，而常常忽略了社会公德的培养，礼
貌习惯的养成，而这恰恰从本质上展现出一个人的思想品质。

此刻，请同学们自我静下心来想想，你们的行为习惯是否良
好了呢再请几个同学分别说说班级的不良行为习惯。那里有
学生指出卫生状况是不能忽视的问题，构成必须的卫生良好
意识。比如：日常的维护与坚持(新举措)垃圾桶(1)由最终一
排两位学生监督同学们放置垃圾。如有不当行为公告于前面
的小黑板。(2)垃圾桶满了由负责收拾垃圾的同学及时清理，
最少早晚各一次。(3)垃圾桶盖子早晚要擦洗一次。(4)日间
卫生小整顿午休预备铃响后，每个同学把自我座位周边的地
方清理好。确保地面的整洁。(5)晚自习结束后，每个同学也
做好自我周边的卫生。并摆放好桌椅。仅有卫生的加强才能
让我们有良好的环境，这也是良好行为习惯养成的一部分。

请同学们讲讲怎样养成良好的学习习惯，给大家提一些提议
呢



同学们纷纷发言，而后教师总结：首先，确立目标，循序渐
进。一个好习惯的养成不会是轻而易举的，要想完成他，就
得确立长远的目标，一步一个脚印的行动起来。俗话说，有
志者，立长志，无志者，常立志。所以，要养成好的学习习
惯，不能心急，但必须要说到做到。例如，想背完1000个单
词，能够分成多天来完成。今日背10个，明天背10个，日复
一日，这样不仅仅不会给自我造成太大的压力，并且当你完
成目标时，会品尝到一种前所未有的成功的喜悦。其次，学
会时刻自我约束。如果良好的习惯养成之后放松要求，忘乎
所以，那么没过多久丢掉的坏习惯又会重新回归。认识到听
课做笔记的重要性后，就得一天不落的记下去；认识到沉迷
于网络的危害性了，就不能再找借口深陷其中；认识到自习
课讲话会影响他人，那就踏踏实实的兀自学习。久而久之，
坏习惯会离你越来越远，自然，成功会离你愈发的接近。

总结：观念改变习惯，习惯积淀素养。生活处处是细节，细
节点点积素养，素养默默铸礼貌。以三字经"人之初，性本善。
性相近，习相远。"为结尾，说明人本来性情很相近，但由于
行为习惯的偏差，成年后个性等都变化的相差大了。

小学生综合种植实践活动记录篇六

教学目标：

1、采用“过家家”的活动形式，充分调动形式参与活动的进
取性。帮忙学生了解有关社会生活的小常识。

2、经过形式扮演“小顾客”和“售货员”的活动，帮忙他们
养成使用礼貌用语的好习惯。引导学生了解售货员的辛勤工
作为我们供给了许多方便，我们应当尊重他们。

教学重点：

使学生明白售货员与顾客之间的社会关系。



教学难点：

解有关社会生活的小常识。

教学用具

多媒体

教学过程：

一、导入。

根据学材所给的资料背景顺序，再结合学生的直接经验，使
学生了解文具商店，明白他们身边常用的文具是从哪来的。

二、活动过程。

1、发现问题。（说一说、试一试）

（1）“说一说”要求根据背景资料所给的资料，引导学生发
现问题。“上图是卖什么的商店？”“你去过的文具店都卖
什么文具？”

（2）“试一试”要求学生根据自我的生活经验，把能从文具
店买来的物品勾画出来。使学生原有的内部知识得以外显出
来。

2、提出问题。（说一说）

分组讨论：开个文具商店都需要哪些条件。供给再共同探讨
怎样办出特色文具店，什么样的售货员是顾客最喜欢的等问
题，共同分享自我的智慧与创造。

3、解决问题。（玩一玩）



由学生自由选择来扮演售货员和顾客。在活动中，经过学生
扮演主角，使他们能够了解售货员的辛勤劳动，从而尊重服
务行业的工作人员，争当一名礼貌小顾客；在扮演主角的过
程中，使学生了解有关社会生活的小常识。

4、交流与反思（议一议）。

重点放到主角的评论上，如：怎样当好一名售货员、做什么
样的小顾客最礼貌等。明白人与人之间应当互相理解、互相
帮忙、互相服务。

三、活动评价。

经过自评和互评，进一步明确售货员与顾客的关系，在评价
过程中，教师应鼓励那些有所创新的学生。

四、活动延伸。

由学生亲自、独立买一回文具。便于学生再次熟悉社会生活
中买东西的“学问”。


